



Владимир Путин объяснил стратегию президентской кампании главам своих общественных приемных.

Фото Reuters

Сегодня кандидат в президенты России Владимир Путин привезет свои документы в Центризбирком. А вчера на заседании президиума генсовета «Единой России» был утвержден список уполномоченных, которым придется заниматься кампанией премьера. Его заместитель, вице-премьер Вячеслав Володин, очевидно, возглавит штаб будущего главы государства. А пока руководитель аппарата правительства будет координировать работу штабистов. Назначение штабистов означает, что ставка в кампании Путина сделана на самое широкое вовлечение общественности. В этом контексте неслучайной смотрится вчерашняя встреча Путина с руководителями его общественных приемных.

Ситуация выглядит логичной в свете неудачного выступления «Единой России» на парламентских выборах – партия собрала менее 50% голосов явившихся на участки. Можно оценить дальновидность Путина, почти за год до начала президентской гонки создавшего в свою личную поддержку Общероссийский народный фронт. Похоже, настал звездный час ОНФ. Конечно, фронт развернет свою работу при самой плотной опеке правительственных чиновников. Не останется совсем уж в стороне и «Единая Россия».

За взаимодействие с фронтом будет отвечать в кампании Путина Михаил Бабич. Контакты с общественными приемными возьмет на себя единоросс Алексей Романов. Вице-спикер Совета Федерации Светлана Орлова приступит к подготовке конференций общественников.

То обстоятельство, что Путин так и не обрел партийного билета, можно истолковать его твердым решением выйти на третий президентский срок. Беспартийным кандидатом. При этом надо учесть сегодняшний тренд к постоянному снижению рейтинга партии власти. В этой ситуации Путину было бы логично опереться на структуру, которая символизирует более широкий спектр общества, чем партия власти, к которой у граждан так много нареканий.

Напомним, Народный фронт изначально выглядел наиболее вероятной площадкой для выдвижения премьера на президентский пост. Еще тогда, когда эксперты гадали на кофейной гуще – кто пойдет в президенты: Путин или Медведев? Создана была эта организация в момент, когда весы (в предположениях наблюдателей) склонялись на сторону нынешнего главы государства. В рамках Народного фронта проведены были праймериз – для отбора кандидатов в список «Единой России» на выборах в Госдуму.

Владимир Путин считался лидером «Единой России» – и, казалось, партии ему должно быть достаточно. По мнению наблюдателей, в частности, главы фонда «Эффективная политика» Глеба Павловского, Путин был обеспокоен быстрым ростом влияния Дмитрия Медведева, в том числе и на руководство «Единой России», – потому и приступил к созданию фронта. На днях информированный высокопоставленный источник в Государственной Думе, близкий к администрации президента, сообщил «НГ», что в Кремле до сих пор сомневаются в целесообразности создания ОНФ, считая автором идеи Вячеслава Володина. Однако Путин, похоже, определился с выбором.

В списке уполномоченных – девять человек, в основном – чиновники аппарата правительства. Контакты со СМИ возложены на пресс-секретаря премьера Дмитрия Пескова. Руководитель протокола Антон Вайно примет на свои плечи груз организации и сопровождения агиткампании высокопоставленного кандидата. Евгений Забарчук, заместитель руководителя аппарата, назначен куратором взаимодействия с ЦИКом, он же будет отвечать за правовое обеспечение кампании. Глава правового департамента правительства Константин Панферов – за правовое обеспечение и подготовку всей необходимой документации.

Контактами с «Единой Россией» будет весть секретарь президиума Сергей Неверов. Глава исполнительного комитета ЕР Андрей Воробьев и заместитель руководителя департамента финансовой политики Минфина РФ Наталья Орлова назначены уполномоченными представителями кандидата по финансовым вопросам.